

# По СТАЛИНСКОМУ пути

Орган Кузедеевского райкома  
КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся

№ 50 (1793)

Четверг, 17 июня 1954 г.

Год издания 22-й

Цена 10 коп.

## Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года), выпущенный на сумму 16 млрд. рублей, размещен к концу дня 14 июня на 17 миллиардов 492 миллиона 031 тысячу рублей.

Министерством финансов СССР на основании указания Совета Министров СССР дано распоряжение прекратить повсеместно с 16 июня 1954 года дальнейшую подписку на заем.

15 июня 1954 года.

Министр финансов СССР А. Зверев.

## Своевременно подготовиться к заготовке кормов

Партия и правительство придают огромное значение созданию прочной кормовой базы, как главному условию подъема животноводства.

В постановлении «О проведении заготовки кормов в колхозах и совхозах в 1954 году» Совет Министров СССР и ЦК КПСС напомнили партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям МТС и колхозов, что наступил решающий период в заготовке кормов, проведении ухода за посевами кормовых корнеплодов, силосных и других кормовых культур.

Недостаточная кормовая база в колхозах нашего района является главным препятствием дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. В прошлом году многие колхозы из-за плохой подготовки к сенокосу не справились с выполнением плана накопления грубых и сочных кормов, в результате чего было допущено сокращение поголовья скота, не выполнен план по продуктивности.

К сожалению, уроки прошлого ничему не научили многих руководителей колхозов, и они не принимают мер к тому, чтобы своевременно и высококачественно подготовиться к сенокосу. Если колхозы «Новая жизнь», им. Карла Маркса, им. Андреева закончили ремонт сенокосилок, то в большинстве колхозов к этой работе еще не приступали. По состоянию на 15 июня из 195 сенокосилок, имеющихся в колхозах, отремонтированы всего лишь 59.

Крайне плохо идет ремонт сеноуборочных машин, очистка и подготовка силосных ям, траншей, ремонт и поделка ручного инвентаря в колхозах им. Молотова (2-Бензокерен), «Сибиряк», «Правда», «Кузбасс», «Сталинский путь», им. Кагановича и многих других.

Такое неудовлетворительное состояние с подготовкой к проведению сенокошения и силосования кормов в колхозах района объясняется тем, что руководители МТС и колхозов до сих пор не поняли важности заготовки кормов для общественного животноводства, попрежнему

сенокос—massовая сельскохозяйственная кампания. Она, как и уборка урожая, не любит ждать. Правления колхозов должны мобилизовать на эту работу всех колхозников. Только умелое сочетание механической уборки с ручным трудом позволит каждому колхозу успешно выполнить план. Поэтому надо вместе с машинами готовить ручные косы, вилы и грабли, организовать звенья косцов и метчиков. И там, где нельзя применять машины следует организовать ручную косьбу, сгребание и стогование с таким расчетом, чтобы не остался ни один гектар не убранных сенокосов.

Партийные организации МТС и колхозов призваны развернуть массовое соревнование колхозников и механизаторов за об разцовую подготовку к сенокосу и успешное его проведение.

## Большой успех нового Государственного займа

### На благо Родины

Рано утром, 10 июня, в помещении токарного цеха Кузедеевского райпромкомбината собрались рабочие и служащие предприятия, чтобы обсудить решение Совета Министров Союза ССР о новом Государственном займе.

Заслушав сообщение о выпуске займа, коллектив промкомбината единодушно одобрил новое мероприятие Советского правительства, направленное на дальнейшее развитие народного хозяйства страны и укрепление материального благосостояния трудящихся.

Предложения выступивших товарищей горячо поддержали все присутствующие. К концу дня подпиской на новый заем были охвачены все работники предприятия.

С. Лесников.

### Взаймы родному государству

Дружно и организованно прошла подписка на Государственный заем развития народного хозяйства СССР среди колхозников колхоза «Кузбасс».

На собрании, посвященном выпуску нового займа, слово попросил животновод артели т. Гладков. В своем выступлении он сказал, что Коммунистическая партия и Советское правительство повседневно заботятся о тружениках сельского хозяйства, стремятся к тому, чтобы наша Родина стала еще бо-

гаче и могущественнее. Подписываясь на заем, т. Гладков обращается к присутствующим последовать его примеру.

Свои трудовые сбережения отдают взаймы государству тт. Екименко, Дралова, Дорожкина, бригадир полеводческой бригады Доманов и другие. Подавляющее большинство колхозников суммы подписки оплатило наличными деньгами.

И. Дурягин,  
инструктор РК КПСС.

### С большой активностью

Подписываясь на новый заем, члены колхозов Лысинского сельсовета охотно отдают взаймы государству свои трудовые сбережения.

Особенно с большой активностью прошла подписка в сель-

хозартели им. Крупской. На подписных листах здесь первыми поставили свои фамилии передовики колхозного производства Николай Власенко и Дмитрий Музыкин.

А. Иванов.

### Вся сумма подписки внесена наличными деньгами

В обстановке единодушия прошла реализация Государственного займа развития народного хозяйства СССР в колхозах «Советская Сибирь» и «Путь к коммунизму».

9 июня в полеводческих и животноводческих бригадах состоялись собрания, на которых труженики села горячо одобрили политику Коммунистической партии и Советского правительства, подписываясь на новый заем.

В своих выступлениях члены артелей также заявили о своем стремлении еще с большим подъемом трудиться на колхозных полях.

К концу следующего дня подпиской на новый заем были охвачены все колхозники. Вся сумма подписки ими внесена наличными.

Активно реализован Государственный заем и среди рабочих, служащих села Мунай.

## Передовая тракторная бригада

Большую помощь колхозу «Искра» оказала комсомольско-молодежная тракторная бригада тов. Сабенина. Объем тракторных работ на период весеннего сева бригада значительно перевыполнила.

Лучших показателей на полевых работах добился молодой механизатор А. Бурмистров. С самого начала весенне-посевной кампании сменные нормы выработки он выполнял на 140-160 процентов, следил за качеством пахоты и боронования, строго выполняя правила технического ухода за машиной.

За высокопроизводительный труд Анатолию Бурмистрову недавно вручен переходящий кубок РК ВЛКСМ «Лучший тракторист комсомольско-молодежной тракторной бригады».

Сейчас молодые механизаторы совместно с колхозниками работают на подвозке леса для строительства животноводческих помещений, готовятся к заготовке кормов для общественного животноводства.

А. Скударнов.

### Готовятся к силосованию

Большую роль сыграл силос прошедшей зимой на фермах колхоза им. Хрущева. Учитывая уроки зимовки, члены сельхозартели решили в текущем году перевыполнить план закладки силоса и уже приступили к осуществлению своего решения. Во всех бригадах начались очистка старых и рыхление новых силосных ям.

Одновременно с подготовкой силосных ям идет ремонт сенокосилок, конных граблей и ручного инвентаря.

### Радиостанции «Урожай»

В Кузедеевскую МТС недавно поступила партия радиостанций «Урожай». Они предназначены для лучшего обслуживания тракторных бригад, занятых на полевых работах.

В ближайшее время радиостанции будут установлены в колхозах Широко-Луговского, Сары-Чумышского, Бело-Каменского, Лысинского и других сельсоветов, где работают механизаторы МТС.

### Летний отдыих школьников

Наступило лето—самое замечательное время года для отдыха пионеров и школьников.

Райком профсоюза НСШ и РК ВЛКСМ для лучшего проведения летних каникул наметили ряд мероприятий. Например, в районном Доме пионеров, расположенному в селе Шуштулев, с 1 июля открывается туристский лагерь для учащихся 7, 8 и 9 классов школ нашего района. За время пребывания в лагере туристы побывают на промышленных предприятиях, совершают интересные походы по родному краю. В свободное от экскурсий время школьники будут заниматься кружковой работой: садоводством, живописью, фотографией, изготовлением моделей и т. д.

В десятидневный туристский поход по Горной Шории отправилась группа учащихся 7, 8 и 9 классов Кузедеевской средней школы. Во главе отряда—секретарь комсомольской организации школы Л. Тропин и преподаватель физкультуры Николай Трофимович Вербняк. Цель по-

хода — исследование истока и русла реки Кондомы.

В пути юные туристы собираются для родной школы коллекцию минералов, различные гербарии, сделают ряд зарисовок. Кроме того, они научатся правильно ориентироваться по компасу, глубже ознакомятся с растительным и животным миром Горной Шории.

Проведенный поход учащиеся намерены описать в специальном дневнике. До Таштагола они доехали железной дорогой, затем до истока Кондомы пойдут пешком, а обратно до г. Осинники плывут на плотах.

Хорошо проводят лето пионеры и школьники Мундыбашской средней школы. Группа, в количестве 15 человек, уже побывала в рабочих поселках Одрабаш и Темир-Тау, где они ознакомились с работой метеорологической станции, осмотрели рудники. Во время похода, который длился три дня, ученица Люда Чекурова по поручению туристов вела дневник. Недавно по родному краю выехала еще

одна группа учащихся этой школы, руководимая преподавателем географии В. А. Кошелевым. Поход продлится несколько дней и принесет ребятам много нового и интересного.

Гора вечных снегов—так называют местные жители самую высокую гору в Горной Шории Мустаг. Исследовать горные ручьи, реки, растительность, собрать образцы полезных ископаемых края—такую задачу поставили перед собой бесстрашные туристы—школьники поселка Темир-Тау, готовясь к десятидневному походу на Мустаг.

Многие учащиеся проведут свой отдыих в пионерских лагерях, а отличники учебы—в Кемеровской областной экспедиционно-туристской станции.

Неплохо отдохнут за лето и учителя. 22 преподавателя уже выехали в Москву, Ленинград, Мичуринск, Бородино, на Кавказ, в Крым. Там экскурсанты ознакомятся с достопримечательными местами.

К. Боровикова,  
В. Рычихина.

## Советское строительство

## Улучшить работу постоянных комиссий районного Совета депутатов трудащихся

Одной из важнейших организационных форм деятельности депутатов Советов являются постоянные комиссии Советов депутатов трудащихся. Задачей постоянных комиссий местных Советов депутатов трудащихся является оказание содействия Совету в успешном выполнении народнохозяйственных планов, в дальнейшем повышении материального и культурного уровня трудащихся, а также в выполнении других задач, стоящих перед Советом. Это содействие осуществляется путем разработки комиссионными проектов мероприятий Совета по важнейшим отраслям его деятельности, путем участия комиссий в подготовке проектов решений Совета.

Через постоянные комиссии осуществляется контроль Совета за выполнением его решений и распоряжений отделами исполнкома, предприятиями, МТС, колхозами, социально-культурными и другими учреждениями и организациями, подотчетными и подконтрольными Совету.

Через постоянные комиссии Совет вовлекает в управление государством актив и широкие массы трудащихся, направляя общественную самодеятельность населения на выполнение задач строительства коммунизма. Роль постоянных комиссий местных Советов в решении этих задач очень велика. Постоянные комиссии являются важнейшими массовыми органами Советов. Они привлекают к своей работе местный актив из числа рабочих, колхозников, интеллигентов и представителей общественных организаций.

К сожалению, постоянные комиссии Кузедеевского районного Совета депутатов трудащихся далеко не справляются с поставленными перед ними задачами. На седьмой сессии районного Совета, состоявшейся в феврале 1954 года, депутаты подвергли резкой критике плохую

сторону.

работу постоянной комиссии по дорожному строительству и связи. Как отмечалось на сессии, несмотря на неудовлетворительное состояние дорог в районе, председатель комиссии т. Чипурин совершенно не интересуется вопросами дорожного строительства, не принимает мер к улучшению работы связи. Здесь же на сессии т. Чипурин признал критику вполне справедливой и заверил сессию, что он коренным образом улучшит работу комиссии. На деле же ничего подобного не случилось. Ни т. Чипурин, ни зав. райдоротделом т. Чикишев не сделали никаких выводов из критики. Дороги попрежнему остаются в непроезжем состоянии, а к отдельным колхозам нельзя даже добраться ни пешком, ни на транспорте. Но все это мало беспокоит т. Чипурину. Не задумалась т. Чипурин и над тем, как он выполняет долг депутата, как оправдывает доверие избирателей.

На этой же сессии депутаты раскритиковали работу постоянной комиссии районного Совета по сельскому хозяйству за ее бездеятельность, за несерезное отношение к порученному делу. После сессии прошло около 4 месяцев, а сдвигов в работе этой комиссии нет. Колхозы района затянули весенний сев, имели место частые случаи нарушения правил агротехники, простое тракторов, невыполнения норм выработки колхозниками и механизаторами и многое другое. Вмешалась ли хоть раз постоянная комиссия в это дело? Нет. Хуже того, председатель комиссии т. Колмогоров, имеющий агрономическое образование, за весь период весеннего сева не удосужился ни разу побывать ни в одном колхозе, ни в одной тракторной бригаде и абсолютно ничего не знает о положении дел в районе с полевыми работами, с состоянием животноводства.

Л. Истигешев,  
секретарь райисполкома.

## Советы врача

### Личная гигиена доярок

Для обеспечения кругого подъема общественного животноводства необходимо широко распространять и внедрять в практику достижения современной науки и техники.

Каждая доярка должна уметь правильно и хорошо кормить коров, тщательно ухаживать за ними, соблюдая правила ухода и дойки. Но кроме этого каждая доярка обязана помнить, что высокие удои и хорошее качество молока зависят также от строгого соблюдения санитарных требований.

Доярка должна всегда помнить, что она несет ответственность за чистоту молока, а поэтому она сама должна быть чистоплотной как на работе, так и дома.

При назначении на работу доярка должна явиться к врачу и пройти по его указанию медицинское исследование. В дальнейшем медосмотр необходимо проводить ежемесячно.

Каждой доярке надо иметь отдельный халат, косынку и полотенце, которыми она должна пользоваться только при дойке. После дойки коров их следует хранить в отдельном помещении и следить, чтобы они были всегда чистыми. Стирку халата, поло-

тенца, косынки производить только на ферме, но не дома. При кормлении скота, поени телят и выполнении других работ необходимо надевать другую производственную одежду.

Особенно важно для доярки следить за чистотой рук. С грязных рук в молоко могут попасть различные микробы, вызывающие у человека заразные болезни. Поэтому следует коротко стричь ногти, перед дойкой каждой коровы тщательно мыть руки теплой водой с мылом, оберегать их от порезов и ушибов.

У доярок, не следящих за чистотой рук, на пальцах могут образоваться гнойнички. С таким заболеванием нельзя доить коров.

Щадительный уход за посудой и инвентарем предохраняет молоко от загрязнения и, следовательно, от порчи. Подойники, фляги после того, как из них вылили молоко, надо ополоскать теплой водой и промывать горячим (50—60 градусов) раствором каустической (0,15 проц.) или кальцинированной (0,5 процента) соды, при этом посуду следует промывать щеткой до полного удаления остатков жира и хорошо просушивать.

Ухаживая за больными животными, надо самим строго выполнять все санитарные требования (надевать специальные халаты, косынки, резиновые галоши, сапоги), иначе можно заболеть самому и перенести болезнь на людей и здоровый скот.

М. Глазырина,  
главный санврач.

Типография газеты „По сталинскому пути“, с. Кузедеево, Кемеровской области.

### Забытая библиотека

В клубе им. Первое Мая пос. Мундыбаш имеется библиотека. Когда-то этот очаг культуры проводил интересную и разностороннюю работу: организовывались читательские конференции, коллективные чтения книг, журналов, литературные вечера, викторины, книжно-иллюстративные выставки. Библиотека имела свой актив, много читателей. Вечерами, да и днем, хорошо оформленный читальный зал заполняли рабочие, инженеры, техники, служащие предприятия, культурно проводя свой досуг.

Теперь этого нет. Библиотека кроме выдачи и приема книг никакой работы среди населения не проводит.

Книжный фонд беден и захламлен устаревшими изданиями, совершенно нет новинок художественной, политической и технической литературы. Имеющиеся книги не обрабатываются и очень скоро приходят в ветхость.

Многочисленный рабочий коллектив аглофабрики проявляет

большой интерес к постановлениям партии и правительства, принятым за последнее время по сельскому хозяйству. Но библиотека не располагает такими материалами и, конечно, не может удовлетворить запросы читателей.

Библиотека выписывает несколько журналов, газет, но они не подшиваются и не берутся на учет. Дневник по учету читателей отсутствует. Временно исполняющая обязанности библиотекаря т. Отдельнова считает, что в библиотеке имеется 370 читателей. Однако надо сделать поправку: около ста человек из этого числа являются старыми задолжниками библиотеки и уже длительное время не посещают.

Фабричный комитет профсоюза (председатель тов. Бякин) не проявляет никакой заботы о библиотеке, не следит за ее работой. Точно такую же позицию занимают партийный комитет (секретарь т. Лысенко), комитет комсомола (т. Виловатых) и правление клуба во главе с его председателем т. Чухровым.

### Беспорядки в чайной

Крайне неприятное впечатление производят чайная № 4 Кузедеевского райпотребсоюза, расположенная в с. Аил.

Бросаются в глаза старая изношенная мебель, заржавевший репродуктор, рваные kleenki на столах, немытые полы.

Ассортимент блюд крайне ограничен. Официантка т. Дончук обслуживает посетителей без халата. Повар т. Баулов, находясь на кухне, готовит обеды в фуршете. Посуда грязная, вилок здесь нет и в помине. На замечания посетителей работники столовой не обращают внимания.

Заглядывают в чайную и администрации райпотребсоюза, но всех этих безобразий, как будто, не замечают. 11 июня в два часа дня сюда зашел председатель РПС т. Батраков, который отлично видел как рабо-

тают официантка и повар, видел все другие беспорядки. Молчаливо созерцая всю безобразную деятельность чайной, т. Батраков пообедал и удалился, не призывая к порядку своих подчиненных.

Интересен такой факт. Когда к т. Батракову обратились с вопросом: почему нет окрошки? он дал «исчерпывающий» ответ: — Мы не заготовили зелени. Вот, оказывается, какие «трудности» стали преградой тому, чтобы сделать ассортимент блюд более разнообразным.

После всего сказанного остается пожелать руководству райпотребсоюза сделать эту чайную такой, чтобы она действительно соответствовала требованиям предприятия общественно-го питания.

Евсеев,  
ст. ревизор Новокузнецкого  
отделения дороги.

### По следам наших выступлений

#### «Когда выплатят деньги?»

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете 6 мая, в которой коллектив учителей 2-Бенжерской семилетней школы писал о том, что учителя второй год не могут получить деньги за молоко и масло, сданное ими в счет госпоставок.

Управляющий раймаслопромом т. Зюзков сообщил редакции, что в настоящее время деньги учителям выплачены.

Редактор Ф. Г. БЛХАРЕВ.

Кузедеевский раймаслопром производит закуп молока и масла от всех граждан по закупочным ценам. За проданное молоко и масло сдатчик может купить в порядке отоваривания промтовары и концентрированные корма на сумму стоимости продукции, в сельской местности — в системе потребкооперации, в рабочих поселках — в местных торгах.

Молоко и масло покупается во всех населенных пунктах и принимаются приемщиками и сборщиками системы маслопрома с выдачей квитанции на право получения отоваривания.

Раймаслопром.

Тираж 2340, № 447